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Μήνυμα Πατριάρχη Δανιήλ προς τους Ρουμάνους 
της διασποράς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ εξέδωσε ποιμαντορική 
εγκύκλιο για την ημέρα της ρουμανικής διασποράς, η οποία 
εορτάζεται κάθε χρόνο την πρώτη Κυριακή μετά τον 
Δεκαπενταύγουστο ( 22 Αυγούστου 2021). Η Ιερά Σύνοδος της 
εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας ανακήρυξε το έτος 2021 ως 
έτος αφιερωμένο στην ρουμανική διασπορά.

Ο Μακαριώτατος στο μήνυμά του, αναφέρει ότι «στο πλαίσιο του παγκόσμιου 
μεταναστευτικού φαινομένου, η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία αναπτύσσει και 
εντείνει την αποστολή και την ποιμαντική της ευθύνη απέναντι στους Ορθόδοξους 
Ρουμάνους εκτός Ρουμανίας, τους οποίους θεωρεί «παιδιά» της. Η Ρουμανική 
Ορθόδοξη Εκκλησία πραγματοποιεί μια πλούσια λειτουργική, ποιμαντική αποστολή 
μέσω των ενοριών, των μοναστηριών και των πολιτιστικών ιδρυμάτων των 
ρουμανικών ορθοδόξων κοινοτήτων. Δεδομένου του μεγάλου αριθμού μεταναστών 
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(εκτιμάται σε σχεδόν δέκα εκατομμύρια), το Πατριαρχείο Ρουμανίας υποστηρίζει 
τις προσπάθειες των ορθοδόξων Ρουμάνων, που εγκαταστάθηκαν στο εξωτερικό, 
προκειμένου να διατηρήσουν τη θρησκευτική, εθνοτική, γλωσσική και πολιτιστική 
τους ταυτότητα. Η συμμετοχή των μελών της ρουμάνικης διασποράς στη 
λειτουργική ζωή, είναι, ιδιαιτέρως, σημαντική».

Στη συνέχεια, ο προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας 
τονίζει πως «Είναι απαραίτητη μια αρμονική συνύπαρξη των Ρουμάνων 
μεταναστών με τους ντόπιους με στόχο την κοινωνική ένταξη, αλλά χωρίς την 
πολιτιστική αφομοίωσή τους. Παροτρύνουμε τους Ρουμάνους, που ζουν εκτός 
χώρας, να παραμένουν σε επαφή με τα αγαπημένα τους πρόσωπα που έχουν μείνει 
πίσω. Να αγαπούν την οικογένεια, που είναι ο πιο πολύτιμος χώρος, όπου 
εκφράζεται η συζυγική και η γονική αγάπη. Η νέα γενιά να εκπαιδευθεί με πνεύμα 
αγάπης για τον Θεό, την Εκκλησία και το έθνος».

Τέλος, ο Μακαριώτατος προτρέπει τους Ρουμάνους της διασποράς να μνημονεύουν 
τους κεκοιμημένους ως απόδειξη πίστης και αγάπης προς τον συνάνθρωπο, ενώ 
ευχαριστεί θερμά τους ιερείς των ρουμάνικων εκκλησιών για το τεράστιο έργο 
τους.


